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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Fraudes à la carte Vitale
Question écrite n° 3638

Texte de la question

M. Patrice Martin attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et
des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur les risques liés à la fraude aux cartes Vitale et ses
répercussions sur les finances publiques. Lors d'une déclaration devant le Parlement en février 2020, la
directrice de la sécurité sociale avait estimé à 2,6 millions le nombre de cartes Vitale surnuméraires. La Cour
des comptes a estimé en 2023 que la fraude globale aux prestations sociales pourrait représenter entre 2,5 et
3,2 milliards d'euros par an, soit environ 3,1 % des prestations versées par les CAF. Cette fraude inclut
notamment l'utilisation abusive de cartes Vitale en surnombre, facilitée par l'absence d'identification biométrique
et des lacunes dans la mise à jour des données des assurés. Ce phénomène intervient dans un contexte où la
sécurité sociale fait face à un déficit prévu de 16,6 milliards d'euros pour 2024, selon le rapport de la
Commission des comptes de la sécurité sociale. Une situation qui appelle à un renforcement des contrôles et à
la modernisation des dispositifs, notamment par la généralisation de la carte Vitale biométrique, discuté
régulièrement au Parlement ces dernières années mais abandonné en 2023 par le ministre des comptes publics
d'alors, M. Gabriel Attal, après en avoir été le promoteur. Face à ces constats, il souhaite savoir quelles mesures
le Gouvernement entend prendre pour revenir sur une mise en place de la carte Vitale biométrique ou d'un autre
dispositif allant dans le sens d'une mise en place d'une carte Vitale biométrique, renforcer les contrôles contre la
fraude et garantir que les économies réalisées contribuent directement à la pérennité du système de protection
sociale.
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